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Vragen van het lid Helder (PVV) aan de Minister van Veiligheid en Justitie over 
het bericht «Ontslag fraudeaanklager wegens mogelijke fraude» (ingezonden 
8 september 2014). 

Antwoord van Minister Opstelten (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
20 oktober 2014). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, 
nr. 81. 

Vraag 1
Kent u het bericht: «Ontslag fraudeaanklager wegens mogelijke fraude»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat de kwestie voorkomen had kunnen worden door een betere 
screening van de betreffende persoon bij de aanstelling zoals bronnen binnen 
het opsporingsapparaat beweren? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2
Zie mijn antwoord op de vragen 3 tot en met 6 van het lid Oskam. 

Vraag 3
Is het een normale gang van zaken dat een persoon door middel van zijn 
politieke (VVD) netwerk een aanstelling krijgt? Zo ja, wat gaat u eraan doen 
dat een screening niet ondergeschikt is aan vriendjespolitiek? 

Antwoord 3
Nee. De betreffende advocaat-generaal is dan ook benoemd na het doorlopen 
van de normale selectieprocedure. Zie voorts mijn antwoord op de vragen 3 
tot en met 6 van het lid Oskam. 

Vraag 4
Deelt u de mening dat deze kwestie het vertrouwen van de samenleving in 
justitie schaadt aangezien het Openbaar Ministerie niet meer slagkracht en 
deskundigheid wordt gegeven bij het aanpakken van witteboordencriminelen, 
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maar in plaats daarvan een aanklager krijgt die zelf verdacht wordt van 
witteboordencriminaliteit? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
Ik deel de mening dat een rechterlijk ambtenaar bij het Openbaar Ministerie 
van onbesproken gedrag moet zijn. Als blijkt dat dit niet het geval is, kan dit 
het vertrouwen van de samenleving in justitie schaden. 
De aanpak van fraude, waaronder witteboordencriminaliteit valt, heeft een 
zeer hoge prioriteit. Dit blijkt ook uit mijn brief van 20 december 2013.2 Voor 
het einde van het jaar informeer ik uw Kamer door middel van een brief over 
de huidige stand van zaken met betrekking tot de aanpak van fraude. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Oskam (CDA), ingezonden 8 september 2014 (Aanhangsel Handelingen, 
vergaderjaar 2014–2015, nr. 289).

2 Kamerstuk 17 050, nr. 450.
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